



省农科院集中收看十九大开幕式。

山东省农科院： 农业科研的方向更明确了

文/片/视频 本报记者 马云云

18日上午,山东省农科院组织收看党的十九大开幕式盛况。四年前,习近平总书记视察山东省农科院时,与专家进行了交流。聆听十九大报告后,专家们纷纷表示,以后搞农业科研的方向更加明确、目标更准了。

“作为农业科技工作者,对总书记提出的乡村振兴战略、坚持农业农村优先发展等感觉很亲切。”省农科院作物研究所王法宏研究员说,近年来,我国农业现代化稳步推进,但农业生产也面临困惑,比如用水多、用化肥农药多,环境压力比较大。这次十九大报告提出要构建现代农业产业体系,“感觉我们的方向更明确了、目标更准了”,下一步将

研究和示范推广资源节约型、环境友好型的绿色低碳技术,帮助农民实现“生产高效、产品安全、环境友好”的目标,为确保实现总书记提出的“中国人的饭碗要牢牢端在自己手里”的目标贡献农科院人的力量。

省农科院蔬菜花卉研究所王淑芬研究员聆听报告后很振奋,她说:“我们将以党的十九大胜利召开为契机,不忘总书记的嘱托,牢记使命、开拓创新,真正给农业插上科技的翅膀。”

省农科院科技信息研究所阮怀军研究员表示,聆听报告后,作为农业科技工作者,感到责任重大,未来将围绕农民、农村发展需求,发挥信息技术优势,更多地了解农业科技前沿信息,让老百姓更多感受农业科技的魅力。



曲阜市周公庙社区的老党员收看十九大开幕式时认真做着笔记。

曲阜周公庙社区： 会把传统文化传播得更广

文/片/视频 本报记者 汪泷 黄健恒 通讯员 梅花 郝龙臣

18日上午,记者走进孔子故里曲阜市周公庙社区的乐和书院时,听到位于书院左侧的孔子讲堂中,传出阵阵雄壮的国歌声。在这间四周墙上挂满传统文化名言的讲堂中,社区全部党员和部分群众正端坐在电视机前,满怀期待地观看着中国共产党第十九次全国代表大会的盛大开幕式。


地处孔子故里曲阜的周公庙社区,所在的位置是鲁国故城遗址的核心,而这座乐和书院更是紧邻周公庙。所以自2013年总书记视察曲阜并作出重要讲话之后,社区便积极开展弘扬优秀传统文化的相关工作,并在曲阜市委、市政

府的带领下,率先建立起了“孔子学堂”,还邀请了孔子中学德育处副主任王新莹任国学讲师。

三年多以来一直在周公庙社区义务担任国学讲师的王新莹,满怀激动地对记者说,总书记的报告中有两句话让他记忆深刻。“一句是‘社会主义核心价值观和中华优秀传统文化广泛弘扬’。”王新莹说,这对于身处孔孟之乡又在教育一线的他而言倍感骄傲,“总书记的这句话让我们感受到了民族的自信、文化的自信。”

而另一句话便是“提高社会文明程度”。这句话让王新莹这名人民教师感受到了肩上担子的沉重。聆听完总书记所作的报告,他充满自信地说,今后他和他的同事们会把自己的工作做得更好,把传统文化传播得更广。

中国共产党第十九次全国代表大会于10月18日上午9:00在北京人民大会堂开幕。山东各地干部群众积极收听收看十九大开幕式直播,回顾过去辉煌的五年,畅想美好未来。



泰安第一个农村党支部旧址所在地 有病能及时看,满是获得感

文/片 本报记者 侯海燕 赵发宁

18日上午,泰安市岱岳区大汶口镇卫驾庄村76岁的老党员宗元振早早地来到该村中共山东省大汶口特别支部旧址,与村里其他党员、村民40多人欢聚一堂,观看了中国共产党第十九次全国代表大会开幕式的电视直播。

宗元振说,十九大报告专门有一部分,总结这些年来农村发生的变化,道出了农民群众的心声。这位1964年入党的老党员兴奋地说:“我们农村越来越美好,农民生活越来越富裕。最大的感触是,老百姓得病能及时看。现在小病

在离家不足两里地的镇卫生院看,大病去城里看,还能享受新农合报销,负担减轻了不少。”

“现在农民有了医疗、养老等保险,衣食无忧,每天到老年活动中心下棋、跳舞、健身,心情很好。”卫驾庄村党支部书记王仲金说,他们村有着光荣的革命历史,1926年,中共山东省大汶口特别支部成立,这是泰安第一个中共农村支部。“我们村有74名党员,听说今天村里组织集中收看党的十九大开幕式直播,党员和群众都非常高兴,一大早就来了。大家伙对十九大充满期待,相信我们的国家会更加富强,人民生活会更加幸福。”

“沂蒙六姐妹”子女： 土地承包期延长,吃了定心丸

文/片/视频 本报记者 邱明 通讯员 张圣虎

18日上午,在临沂市蒙阴县野店镇烟庄村,近20名“沂蒙六姐妹”的子女会聚一堂,收看党的十九大开幕式电视直播。收看的地点是徐敏安家。徐敏安是“沂蒙六姐妹”之一伊廷珍的儿子,他家房子在村中央,靠近大路,交通方便,并且他家还有一个宽敞的客厅。

没有过多的客套,这些衣服上还沾着露水的“沂蒙六姐妹”子女,拂一拂肩上的草沫,自己从客厅角落搬出马扎坐到电视机前,边聊些自家果园

收成情况,边等待直播开始。上午9时,大会开幕,客厅里一次次响起热烈的掌声。

习近平在阐述实施乡村振兴战略时,“第二轮土地承包到期后再延长三十年”的表述,让他们吃了一颗定心丸。“支持和鼓励农民就业创业,拓宽增收渠道”等内容更是让他们对农村的未来充满了期待。

现在,村里山上的生产路全部铺上了水泥,再也不愁一年的收成下不了山;建档立卡的18个贫困户已脱贫17户;投资1.2亿元的省级农业良种工程重点项目在村里落地。他们说,相信未来的日子会一天比一天好。



卫驾庄村党员群众一起观看十九大开幕式直播。



部分“沂蒙六姐妹”子女收看十九大开幕式直播。